

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Viernes 19 de Agosto de 1938

Núm. 12.876

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL

GENERAL MASTA LAS VEINTIENES HORAS DEL DÍA

18 DE AGOSTO DE 1938

En el sector del Segre, con la brillante operación realizada ayer por nuestras tropas, quedó completamente limpia de enemigos la orilla derecha de dicho río. Hoy ha habido tranquilidad absoluta en este sector.

En el sector de Espadán se ha rechazado un ataque contra una de nuestras posiciones, habiendo sufrido el enemigo un duro castigo.

En los sectores de Manzanera y Salada fueron deshechos algunos intentos de ataques de los rojos.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Actividad de la Aviación

En la noche del 15 al 16, fueron bombardeados los Altos Hornos de Sagunto y los objetivos militares de la estación de Hostalat y en el día de ayer la fábrica de material de guerra de Arenys de Mar y los objetivos militares de la estación de dicho pueblo y los de los puertos de Rosas y Gandía.

Salamanca 18 de Agosto de 1938 —Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Gratitud cordobesa

MAÑANA...

Es un deber nuestro que figura en el primer lugar del Decálogo, el de «Amar a Dios sobre todas las cosas».

Deberemos amarlo siempre por ser Quién es, pero ya que la fuerza humana nos hace faltar a cada momento de ese deber, ya que la torpeza nuestra que va pronto las bellezas más altas de criaturas y cosas infames, no ve con los ojos del alma la belleza única, increada y sublime de Dios, ya que no amamos por admiración la grandeza del Ser Supremo, al menos demostraremos que no olvidamos el bien que nos prodiga.

Es mañana un día en el que puede decir Córdoba, la mayoría de Córdoba una frase, que no por vulgar y conocida es menos cierta.

Bien estuvo el mundo, y el ejército, pero ya dijo David que «si el Señor no custodia la ciudad, en vano es que haya quien la avale».

E Custodio custodió la ciudad de la que Dios lo encargó, María nuestra madre, Fuente Santa de dones celestiales nos cubrió con su manto y gracias a Dios pasó aquel día de inmenso peligro, salvado por la bondad del que todo lo padece.

E mañana aniversario de esta fecha y hemos de demostrar de algún modo nuestro reconocimiento.

Todo católico cordobés debe hacer una visita al Santísimo.

Invitamos a la Confederación de Mujeres Católicas que asistirán por parroquias al Císter, donde se halla el Jubileo.

A cuento estamos en la Diaria presencia, ofrecemos en acción de gracias el demostrarlo de algún modo nuestro amor de católicos.

Quiso Cristo Jesús no abandonar nos y se quedó para siempre en el Sacramento de la Eucaristía.

No le abandonemos nosotros. Vístenos a diario. ¡Es tan triste ver desiertos los templos en que se expone el Santísimo a la adoración de los fieles!

Después pasaremos en la Paixanta. Es nuestra Compatrona, es nuestra Madre. Se ha visto su patrocinio y su amor materno en toda esta guerra. Demos las gracias. ¡Qué menos que nos salve!

Hay un incansable y es el visitar a la Compaña: no es un templo. Hay

allí obras necesarias y preparatorias para el día de su fiesta.

Posgamos allí nuestro pensamiento y recemos a la Inmaculada en los Dolores, por ejemplo o en cualquier otro temor.

Venga esa oración a la Virgen, demostremos a nuestra gratitud y nuestro amor.

Nuestro amor, como esa señora cuyo nombre no estamos autorizados para publicar y que costó los gastos de estas obras.

Y ¿dónde? Desnudé de dar gracias a Dios y a la Virgen, acuñamos a los pies del Custodio.

Demos gracias por su solicitud custodia y bendición de corazón por E. M., por Córdoba, porque nos confiará por saetas de paz y prosperidad hasta el trono de Dios.

Porque nos acompaña en el camino para que con paz salud y alegría lleguemos a nuestro fin posterior que es el éxtico y magno don.

Este es el triple deber que debemos cumplir mañana en Córdoba, si no queremos pasar por católicos tibios y cordobeses ingratos.

A la Confederación de Mujeres Católicas de Córdoba

E día 20 de Agosto debe ser para todos los católicos cordobeses día de acción y de gracias ya que Dios Nuestro Señor quiso librarnos del peligro. A la felicidad que tuvimos de que los marxistas entraran en nuestra ciudad,

La C. M. C. invita a todas sus asociadas a que asistan por parroquias a visitar a Su Divina Majestad, exponiendo el jubileo circular que ese día estará en el Convento del Císter y que cada una visita durante el día al glorioso Custodio de Córdoba en la Iglesia de Juramento.

El orden de parroquias es el siguiente:

MAÑANA

8 San Miguel.
8 30, El Salvador.
9 San Andrés.
9 30, Sagrario.
10 San Francisco.
10 30 San Pedro.
11, San Juan.
11 30, San Nicolás.

TARDE

4 L. Último D'ocesara.
4 30 Santiago.
D 5 a 7 la Juventud Pionera.
7 Santa Marina.
7 30, San Lorenzo.

Solemne fiesta a S. Rafael

EL SÁBADO 20 DE AGOSTO

La luctuosa hermandad del Santo Arcángel celebrará el próximo sábado a las diez de la mañana, en la Iglesia del Juramento, una fiesta en acción de gracias a nuestro facilito Custodio, por la señalada protección dispensada a nuestra ciudad, librándola del asedio marxista.

Ojalá la catedral seguidas el elo- cuente orador M. I. Sr. D. Juan Benavent y Benavent.

EN EL CISTER

Miércoles a las diez, festividad del milagroso Dr. San Bartolomé Abad, celebrarán las religiosas del Cister una fiesta en su honor.

E' paseírgico está a cargo del elo- cuente orador M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero.

Un recuerdo de este día

19 Agosto 1932

Hoy hace seis años interrumpió su publicación EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Una orden del Gobierno republicano socialista, que entonces a preparar la revolución soviética, suspendió 114 periódicos en España.

E' régimen que se llamaba liberal, democrático y respetoso con todos las ideas suspendía periódicos y perseguía y encarcelaba a los ciudadanos que se permitían discrepar de las opiniones y actos de los gobernantes republicanos, liberales y democráticos.

E' pretexto para suspenderlo fue la sublevación que organizó aquel gran soldado y caballero que se llamó José Sanjurjo.

E' realidad, la arbitrariedad medida gubernativa tenía la finalidad de hacer un alarde de poder para dar satisfacción al sectarismo de los masas izquierdistas y, al mismo tiempo, establecer una distinción entre los periódicos.

D' un lado, los periódicos que prodigaban elogios desmedidos al régimen y a los gobernantes, a quienes halagaban con servil sumisión con la publicación de artículos de personajes socialistas y de esas que de defunción era el sello de la Cruz.

D' otro lado, los periódicos que siempre se mantuvieron fieles a sus ideales de católicos y españoles, que no han vivido nunca del modo lascivo bien avinido con todas las situaciones trascendentes.

Fue aquella una vejación más de las sufridas por orden de la república y de sus capitanes.

Un atropello como aquel otro en que se asaltó nuestra casa y se trató de incendiárla por órdenes de un alboroz (barroco con a chico) titulado ministro (con su chico también) y de un pistolero que pasaba como gobernador civil.

De aquella y de otras y de otras más, conocidas tuvieron ignoradas por nuestros amigos otras, tenemos una colección extensa.

Le recordamos hoy pero es como motivo para una sencilla confesión de fe, no para dolernos de la vejación o del atropello.

Sabemos que en la línea que nos hemos trazado, está la obligación que cumplimos, no es aquí abajo donde hemos de conseguir el premio.

No hay premio sin sacrificio y es pequeño el de nuestro trabajo.

Defender nuestra fe, no llamándonos, que no nos llamaremos católicos, sino siéndolo, es un deber.

Luchar por la Patria y combatir a la República y a la masonería es otro

dolor, augejo a nuestro ser de católicos.

E' haber sufrido persecuciones y quebrantos por anunciar a diario lo que en España iba a pasar, para tratar de evitarlo, no es más que deber de todo aquel que de bien nacido se preste.

E' enfrentarnos contra los que actualmente batalla frente al lugar por donde pasa los que a la guerra van o de ella vuelven heridos o muertos, no es más que cumplir con la virtud de la Caridad y con el deber de patriota.

E' sistema de la paletada de cal y la otra de arena o el más conocido de las dos velas es siempre indigno, pero lo era mucho más en los días en que hasta el más torpe tenía que conocer el rumbo que llevaba la Patria Española.

Nos place en esta fecha recordar las persecuciones, nos place poder decir que la persecución fué por confessar nuestra fe y nuestras ideas patrióticas, nos place recordar que en el primer número que publicamos al asueltarse del poder la republiquilla firmamos en el artículo de fondo nues tra ambición y nuestro anhelo en esta frase: Por Dios y por España.

E' tiempo nos ha dado la razón. Dios nos ha sostenido y nos ha dado alientos para seguir con sinsabores y sacrificios nuestra senda.

Dios nos los dará para que pronto con una España enteramente pacífica recordemos los días del liberalismo, los de la república, los del marxismo como una pesadilla y eligiendo al instrumento de que Dios se ha valido para que resucite una España católica imperial, veremos miles de nuestras persecuciones, íntimos nuestros sacrificios.

A gigantear la figura del Caudillo le encauzaremos como al ejército, como a esa juventud que ha dado su vida y los que nos limitamos en los tiempos pasados a ser guerrilleros del ideal, diremos gloria al Caudillo y a sus héroes que ellos lo han sido: Por Dios y por la Patria.

Dios y España se lo pagarán al Caudillo y a los héroes.

Barbarie roja

¡¡RECORDAD!!!

España era uno de los países del mundo más rico en iglesias, capillas, ermitas, monasterios y abadías.

Se unió total, en las 37 diócesis era de 25.879.

Muchos de esos monumentos eran joyas valiosísimas de arte.

¿Qué fué de ellos?

D. 23 de agosto contestan casi todos quemados.

De otras varias: todos quemados.

Acaso pueda calcinarse en un 70 por 100 los templos destruidos. En 5000 redondos: 17 400!!

* * *

Fué en Torrijos (Toledo).

Los rojos arrancan de su iglesia al buey cara. Le mandan blasfemar.

E' mártir se mira. Le quitan los vestidos y le ponen una saya roja.

Luego, le colocan en la cabeza una corona de espinas y sobre las espaldas un gran madero.

Y comienza la procesión trágica.

E' sacerdote no puede más. Cae.

Le agujerean a golpes, le insultan, le escupen. Y así tres días.

Luego le pasaron por las armas.

El católico que no proteja a nuestra Prensa podrá ser piadoso, pero no estará a la altura de la época. Se asemeja al agricultor que cultiva hoy la tierra según los métodos de siglos pasados.

Wimphomay.

INDALECIO GARCIA MATERA

LO QUE SENTI EN SU ENTIERRO

Como aquel no he visto

yo ningún entierro:

porque fué sentido,

porque vióse afecto,

porque en el ambiente flotaba el silencio,

porque estaban llenas las calles por verlo,

filas, que llegaban hasta el cementerio,

porque lo miraban todos con respeto

y hubo muchos ojos que se humedecieron,

porque recordaban todos a Indalecio,

porque era un valiente

[porque era tan bueno!]

[tan sano, tan joven!]

[tan fuerte, tan recio!]

[tan alto, tan agil!]

[tan noble, tan recto!]

[tan alegre siempre!]

[tan marcial y apuesto!]

que en verdad podía servir de modelo

de una bella alma

en un sano cuerpo.

Desde los principios de este movimiento

se marchó a la guerra

y en los bravos tercios

de las tradiciones defendió los fueros

de la España grande con glorioso esfuerzo

y dejó su vida

por su Dios muriendo...

Y ahora ya lo traen

en lujoso féretro,

conducido en hombros

de sus compañeros

y entre

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 20, San Bernardo. La misa es Sapientiam, de San Cristóbal y Leovigildo, segunda oración de San Bernardo, tercera de la octava Credo, prefacio de la octava. Doble rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En el Cister.

Eslavas.—Todos los días se puede visitar en esta iglesia el Santísimo.

San Hipólito.—Los actos de culto durante las obras serán en la sacristía todos los días, menos los festivos que serán las misas en el patio.

La vela al Santísimo comenzará después de la misa de 11.

Las rogativas a las 8 de la tarde.

San Pablo.—Solemnas novena y fiesta que la Comunidad de Misioneros Hijos del Immaculado Corazón de María y su Archicofradía de Córdoba consagran a su excesiva Titular desde el 20 al 28 del actual.

Funciones de la novena y fiestas:

Por la mañana.—Todos los días, a las ocho y media, se dirá la Misa de Comunión general, amenizada con armonium y escogidos motetes.

Los archicofrades acudirán a la Comunión general por este orden:

Día 1.º los 13 primeros Coros.

2.º del 14 al 23.

3.º del 24 al 32.

4.º del 33 al 41.

5.º del 42 al 50.

6.º del 51 al 59.

7.º del 60 al 68.

8.º del 69 al 86.

9.º acudirán todos los Coros.

Todas las tardes se comenzará a las siete y media, con exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor. Santo Rosario, Letanía cantada, lectura de la novena y sermón, que predicará todos los días el R. P. Jesús García Romano, C. M. F., de la residencia de Sevilla.

Pista principal:

Por la mañana.—El domingo 28, a las ocho y media, Misa de Comunión general de todos los archicofrades y devotos del Corazón de María.

A las diez y media, Misa solemne con sermón por el R. P. Jesús García Romano, C. M. F.

Por la tarde.—Se terminará la novena con la procesión del Santísimo y visita de altares.

Día 1 de Septiembre:

Por la mañana.—A las nueve, hora Misa cantada de Requiem en sufragio de los archicofrades difuntos.

Eucaristía.—El sábado 20 se celebrará en el monasterio de la Encarnación.

nación Cisterciense, a las diez, solemnísima función al glorioso Doctor Melchor de la Iglesia, S. Bernardo Abad, estando encargado del panegírico el R. P. Nicomedes Lorente, misionero del Immaculado Corazón de María.

Todos los fieles que visitaren esta iglesia con las debidas disposiciones pueden ganar indulgencia plenaria.

Capuchinos.—Cultos que la V.O.T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará el día 21 como domingo tercero. A las nueve, Santa Misa y Sagrada Comunión, armonizadas.

Por la tarde, a las 7.30 exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, exhortación de la Regla por el P. Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el ejercicio con la bendición, reserva y el Himno de la Orden.

Parroquia de San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad).—Organizado por la Hermandad del Santísimo Cristo del Descondimiento, se celebrará en la citada parroquia durante los días 21, 22 y 23 del actual, a las siete y media de la tarde, un solemne triduo en honor del Titular de la misma.

Predicarán los citados tres días el ilustre orador sagrado don Juan Basavent y Benavent, y la parte musical estará a cargo de una lucida capilla vocal e instrumental.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Agosto bendecida por Su Santidad: Por los católicos que se ven obligados a correr a las iglesias no católicas.

Intención misional: Para que en los países de misiones se fomente el culto a la Bienaventurada Virgen María y peregrinaciones a sus santuarios.

HORARIO PARROQUIAL DE MISAS

Los domingos y días festivos se celebra en las parroquias de esta capital las misas a las siguientes horas:

7. San Nicolás, San Francisco y Santiago.

7.30, Salvador, San Juan y San Pedro.

8. San Nicolás, San Andrés y San Miguel y San Francisco.

8.30, San Juan.

9. Salvador, Santiago, San Nicolás, San Miguel, San Francisco y San Pedro (cantada).

9.30, San Andrés.

10. San Juan.

13.30, San Nicolás.

11. San Miguel.

11.30, Salvador y San Pedro.

12. San Juan (Tridac).

12.30, San Francisco.



Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Fotografía Montilla :- Estudio Artístico :-

Creación de "Fata-Venus", Pinturas Oleo y Orlas de niñas

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PÉREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-58. Servicio a domicilio

SACERD. CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-47.

Este es el Cortejo...

Héroes y Mártires de la Cruzada Española, por A. de Castro Albarán, Magistral de Salamanca. Castro Albarán, acaba de publicar su último libro. Es un libro sobre la guerra; pero es un libro de paz. Su título es bello y sugestivo: «Este es el Cortejo...—Héroes y Mártires de la Cruzada Española».

¿QUÉ CORTEO ES ESTE?

El Cortejo que por este libro desfila, es el de los más gloriosos paladines de la Fe y de la Patria, que han arrancado con su sangre el cielo triunfal de la Cruzada Española. La muerte de cada uno de ellos, se ha hecho en estas páginas una viñeta de sangre y de oro, estremecida de heroísmo y resplandeciente de santidad.

ESPAÑA

La primera mártir y la primera heroína que aparece en el libro, es España-España, descoronada sobre el potro de sus frentes de guerra. España, torturada en aquellos pueblos de tragedia...

España martirizada en su alma de madre que se queda sin hijos. España sembrada de huesos y regada de sangre...

EL PRIMERO

Abre el Cortejo la figura señorial de Calvo Sotelo. Sobre su cadáver, cuando si fuera el Evangelio de la Patria, vienen numerosos jaramientos sagrados. Los jaramientos se han cumplido y su cumplimiento ha sido la salvación de España.

RESPLANDOR DE UNIFORMES

Y pasan los que traen el brillo de su heroísmo, mezclado con el resplandor de sus militares uniformes... Teniente Pascual, capitán Ramos, capitán Marzá, comandante Argüas, José, Javier y Carlos de Larraca, Fernando Vilal Ríos, Duque de Fernán Núñez, Marqués de Monasterio, Fernando Basterreche, Rafael Cejudo, comandante Barreiro, Javier Quiruga, Eduardo Pérez.

PALADINES DE DIOS, CABALLEROS DE ESPAÑA

Luego, los que, para vencer a los enemigos de Dios y a los de España, alzaron el alto sable en su fe y su espaldad. Victoria Díez, Bartolomé Banco, los dos cordobeses; Victoria Trávera, Conde de Plasencia, Hugo Maury, Mamerto de Avendaño, Luis Moscardó, Juan Martín Ayuso...

PALMAS Y CORONAS

Luego, los que llevan en sus manos palmas sagradas y en su frente colores sacerdotiales... Once después, Pedro Poveda, José Polo Busto, Juan Mecerrey, Mariano Gómez, Liborio González, Ángel Gutiérrez Flores, José Samso, Manuel Guzáez...

DIOS CON NOSOTROS

Y, por fin, como la Gacela es Santa y en ella Dios ha estado con nosotros, con los héroes y con los mártires, pasa también el Señor Capitán de todos los héroes y el que es Cabeza de todos los mártires... Y la Virgen María, Madre de todos y Reina de todos. El Corazón de Jesús, festejado en el Corazón de los Angeles... La Virgen del Mar, bendita sea...

HOMENAJE Y RECONSIDERACIÓN

El autor ha escrito estas páginas con amor. Supone es aquella misma que en «El Dilecto a la Rebeldía» gritaba llamando a esta Gacela... Y que, ahora, exardecida y agradecida, ha querido en este libro rendir su homenaje a los héroes y a los mártires que así respondieron a la llamada.

Ha querido, además, Castro Albarán en este libro reivindicar y decir al mundo la gran verdad que ha sido su autorretrato: la gran verdad de lo que han sido «nos» y de lo que hemos sido «nosotros», en esta guerra. Frente al crimen, frente a la salvajada de ellos, se levanta lo herético y lo sublime de nuestros héroes y de nuestros mártires.

Y aún es preciso decir que, en este libro, la pluma de Castro Albarán se estremece, como una bandera de la Cruzada, con mayor emoción que en los otros libros.

Su prosa es más luminosa y más llena. Es, sobre todo, más viva. Atenta a ella el alma de los héroes y la enciende el fervor de la sangre de los mártires.

De tal manera describe los martirios que el lector, cuando se da cuenta, se siente trasladado a la escena. Y no lea su relato; los va a asistir a ellos.

Entre toda la literatura a que ha dado origen la gran epopeya de la Guerra Española difícilmente se hallará otro libro que iguala a este en belleza de forma, en emoción y en interés.

Precio: 6 pesetas. Por correo, 6.50. Pídale al autor, Palomino, 2, Salamanca, España.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.º Bachillerato de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem Idem a la sombra Idem Idem, 40.9

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 22.2.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°, 751.0

Temperatura a la sombra, 23.2.

Humedad relativa, 79%.

Fuerza, 63 kms.

Sección Administrativa

DE PRIMERA ENSEÑANZA

DE CÓRDOBA

Para poder dar cumplimiento esta Sección Administrativa a Orden del Ministerio de Educación Nacional, fecha 20 de Julio último, inserta en el B. O. del Estado del 6 del presente mes, referente a reposición provisoria de maestros y maestras nacionales, se ruega la presentación en estas oficinas de los interesados siguientes:

Don Juan Robles Relaño, de Aguilas; don Juan Alarcón Rubio, de Puerto Genil; don Luciano López Rodríguez, idem; don Pedro Caivo García, Castro del Río; don Claudio Tallón Cantero, Cazorla; don Gregorio Merino Caivo, Alcolea (Córdoba); doña Teresa Muñoz López, Cerro Muriano (Jaén); don Vicente Rodríguez Cárceco, La Coronada (Fuente Obejuna); don Antonio Rivera González, La Parrilla (Jaén); don Gómez Alarcón Martínez, El Muyo (Béjar); D. Ramón Muñoz Carrasco La Granja; don Miguel A. Ballester Alcázar, Peñarroya Pueblonuevo; don José Torrejón Rubio, (Jaén); don Alberto Serrano Rodas, (Jaén); don José Jiménez Cávez, (Jaén); don Manuel Díaz-Cáceres García, (Jaén); don José R. González Riera, (Jaén); don Juan de Miguel Bañón, Paterna del Río; don Antonio Baena Moreno, Peñablanco; don Francisco Bueno Ríos, Carcaboso; don Manuel Ruiz Márquez, Benimejí; doña Ana Francisca Blasco Ferrer, Cárdenas; doña Socorro Corredor Busto Ferrer, id y don José Vázquez Monedero, Villa del Río...

Igualmente deberá presentarse aquellos otros que no figuren en esta relación y se crean con derecho a reposición por haber sido destituidos o suspendidos de empleo y sueldo, entendiendo que renunciarán al derecho de reposición aquellos que no comparezcan por sí o por medio de comisión personalmente por encontrarse prestando servicio en el Ejército u otras causas.

Lo que se publica en el «Boletín Oficial» de la provincia y periódicos de esta localidad para conocimiento de todos aquellos interesados a quienes pueda afectar.

Córdoba 17 de Agosto de 1938.—III Año Trienal.—El Jefe de la Sección, José Coello.

EL ASEDIO DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Por el comandante Martínez Leal. Precio ocho pesetas. De venta en la librería del Sagrado Corazón, calle de Gondomar, 12. En el kiosco de Andrés Gracia. Plaza de las Tendillas y en esta Administración; Ambrosio de Morales, 6.

Información por radio

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

Creando la categoría de síndico económico.

Nombrando Director del Instituto Nacional de Previsión a don Inocencio Jiménez Vicente.

Convocando un curso de Tenientes Auxiliares de Estado Mayor con 150 plazas que se celebrará en Valladolid a partir del 15 de Septiembre y admitiéndose inscripciones hasta el 30 del corriente.

Convocando un curso de Añejos provisionales de infantería con 300 plazas en cada una de las Academias de Granada, Dar Riffen y Ávila, comenzando el curso el día 20 de Septiembre y admitiéndose inscripción hasta el 5 del mismo mes.

Dura advertencia de Bélgica!

El empate del front popular en contra Francia con Checoslovaquia, ha acabado por proporcionar al pueblo francés la honda amargura de ver que Bélgica ha suspendido los trabajos de fortificación en sus fronteras con Alemania y ha emprendido un activo trabajo de fortificación en sus fronteras con Francia.

Dura advertencia! Con ella le dice Bélgica a Francia: No temo a Alemania. Mas aunque le temiera, temo más, mucho más a tu frente popular, a tus marxistas, y a tus moscovites; y no fiándome de tu Gobierno, me apresuro a fortificar mi frontera contra por si a tus rojos les diera un día la tentación de pasar por aquí para ir a Checoslovaquia.

¡Así están las cosas por este lado!

NOTAS ROJAS

Después de la crisis

La prensa ante la crisis, tiene un tono sumiso.

El periódico vasco «Euzkadi» lame la mano al gobierno que expulsó de su seno al vasco Irujo.

Hay que apoyar, dice, la obra del gobierno republicano.

A los vascos de Barcelona ha prometido el gobierno la independencia. ¿D qué?

España, dice, no es más que un conjunto de pueblos libres.

Se piensa en Franco

Barcelona

En los medios catalanes reina el descontento por la solución de la crisis.

Aguardé dice que es una violación del Estado catalán.

Toma cuerpo en Cataluña la idea de rendirse a Franco.

«La Vanguardia»

Barcelona

El artículo por el que se ha suspendido indefinidamente «La Vanguardia» no había sido sometido a la censura.

La suspensión simboliza la política contemplaciones contra los catalanes.

La suspensión de «La Vanguardia» sube gran interés porque era el periódico rojo que hace muchos años era el leído con más atención en el extranjero.

«La Vanguardia» tenía más lectores que todos los periódicos barceloneses juntos.

Además de la tesis como el órgano de Negra y de los restos del señorismo.

El descontento

Perpiñán

Companys ha conferenciado con Aguirre sobre la propaganda de controlista.

«L'Estat Català» ha publicado un manifiesto indignándose ante la crisis que se ha hecho precisamente contra Cataluña. No quieren los 13 puntos de Negra.

El gobernador de Negra ha prohibido a los militares de vascos y catalanes.

Adhesión

Barcelona

La invitación de la Esquerda, ha expresado su adhesión a Companys y su desafecto a Negra.

Los vascos

La salida de Irujo ha dejado sin cargo a los curas vascos, mas vascos que religiosos y estos tratan ahora de emigrar a Francia.

Irujo marcha a París camino del destierro.

Destacamentos motorizados

San Juan de Luz

En Berceoza las autoridades rojas han decretado la constitución de destacamentos especiales motorizados en todas las cabezas de partido para impedir las demostraciones antisoviéticas, que sucederían considerablemente las últimas semanas.

Además se constituirá una «policia especial de carreteras» y un «cuerpo de policía político-social».

Los rusos mandan

Barcelona

El golpe de fuerza de Komitita ha sido un verdadero éxito.

Los republicanos y socialistas han sido ganados por la masa y no han tenido tiempo de reaccionar.

Fracasó el intento de un gobierno moderado.

Martínez Berría, tan activo ayer, fue visitado por Giral y Giner de los Ríos, a quienes dijo que esperarán órdenes de los demás partidos republicanos.

Por la noche avisó a Giner de los Ríos con orden de que continuara en su gobierno.

La situación de Companys es sumamente difícil.

El gobierno de la Generalitat es como si no existiera.

Aguadé que lo representaba en el gobierno centrífugo ha sido sustituido por una herejía de Camorera, enemigo de Aguadé.

La prensa socialista elogia la modificación ministerial.

Insiste en que el gobierno Negro es de Unión Nacional y no tiene un representante de partido republicano con fuerza propia.

El nuevo gobierno de Berceoza está por completo sometido a Moscú y no se observa reacción contra él.

Aguirre

O seño Napoleón, ha marchado a Berceoza.

Miscelánea

Marinos

Lisboa

Se halla en este puerto el barco escuela de guardias marinos griegos.

General francés

Berlín

El general francés del aire fue recibido por Hitler.

Vistió la fábrica de aviones.

Goring dió en su obsequio una recepción.

París

La prensa se oporta del viaje del general y lo elogia.

«El Figaro» dice que ha permitido un contacto entre Francia y Alemania, satisfactorio, amigable y caballeresco.

Roosevelt

Nueva York

Está siendo muy comentado el discurso de Roosevelt, que dice que los Estados Unidos se dirigen a la defensa del Canadá, si alguna nación extranjera le atacara.

Esto es algo que indica que los EE.UU. se interesan en cosas de Europa, aunque en este caso es más bien aplicación de la doctrina de Monroe.

América para los americanos.

Ladrones en Londres

A mediados de ayer, en plena capital, tres esmeraldados asaltaron y robaron a los pasajeros de un autobús.

Prisioneros yanquis

Nueva York

Se ha descubierto que en ésta se envían hombres a la España roja.

Se ha sabido porque hay 1.700 yanquis que quieren venir a su casa y son virtualmente prisioneros del gobierno de Barcelona.

Conferencia

Roma

El embajador inglés conferenció con el conde de Ciano.

El Japón

Tokio

El Gran Consejo de Guerra ha decidido aplicar la ley de movilización nacional, para atacar a Manchukuo.

El Japón ha dicho que proseguirá su avance y no cesará hasta que esté a la altura chino que es hechura del Komitita.

La cuestión checa

Berlín

Un periódico local dice que el alzamiento de los checos a los sudetes, significa tanto como atacar a un pueblo de 75 millos de habitantes y que esto afecta a su pueblo más cercano.

Checoslovaca es un centro de información que solo trata de ensañar.

Conferencia

Londres

Lord Halifax ha sido visitado por el embajador moscovita para tratar de varias cuestiones, entre ellas la española.

Lo que les da la gana

Marsella

Los obreros de este puerto siguen en huelga perjudicándole, pero trabajan siempre que es a favor de los marxistas.

Así del 14 al 15 pudo salir el vapor «Pavía» cargado con material bélico para la España roja.

N.ros italianos huyen a España

Brindisi

Ha sido comunicado a las autoridades marítimas de Brindisi que el joven Fortunato Cozza de Luciano, de 18 años, nacido en Catania y residente en Brindisi, ha desaparecido dejando una carta a los familiares en la que ha declarado que él y otros muchachos pisan en una barca hacia Etiopía con intención de alistarse en las tropas de Franco.

Efectivamente de su fondo se ha desaparecido una barca, propiedad de tal Giacomo Corsa.

No se conocen los nombres de los restantes muchachos, pero la autoridad ha dictado disposiciones para que sea buscada la barca y los fugitivos.

Trigo

Washington

El secretario de Agricultura ha dicho que entre Canadá y los Estados Unidos se justificará este año mil millones de bushels de exceso de trigo sobre su consumo y exportación.

Notas españolas

Instituto de Previsión

Santander

Se ha celebrado la jura del nuevo vicepresidente del Instituto Nacional de Previsión.

Presidió el acto el Ministro de Organización y Acción Sindical señor González Bueno, que pronunció un discurso ensalizando la obra del Instituto.

Dijo que había conservado su autonomía para que pueda cumplir mejor su misión, pero yo tendré una intervención directa y severa en el Instituto para que éste conserve su espíritu.

El Instituto debe tener más contacto con los sindicatos.

Por la intervención de éstos deben mantenerse las leyes del seguro y de protección al obrero.

Visitas

Burgos

El conde de Jordana fue visitado por nuestro representante en Chile y en Manila.

El ministro del Interior recibió las visitas de los gobernadores civiles de Zaragoza, Logroño y Pontevedra y los jefes provinciales de Granada y Almería.

Campamento

Castellón

Se ha establecido un campamento de fiechas en esta provincia recién liberada.

Tiene completos todos sus servicios, en especial el religioso y sanitario.

Hay en él 200 fiechas.

Ciegos

Sevilla

Marchó a Santander para asistir al congreso de ciegos una delegación de la sociedad médica de ciegos.

Un templo en España

Roma

Se ha abierto un concurso entre arquitectos italiani para construir un templo católico en España.

El bacalao

Burgos

No viene bacalao de Terranova porque el Gobierno Nacional ha desbaratado una casillada de armadores de buques.

Estos venían a cargar sal en Cádiz y decían que luego nos traían bacalao y lo que traían eran armas y munición para la España roja.

El Gobierno de Burgos ha prohibido la salida de todos esos barcos sin las debidas garantías de que si en parte, en todo se dedicarán al contrabando.

El día del periodista caído

Burgos

Mañana 20, para conmemorar el asesinato del subdirector de «A B C» y Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Alfonso Rodríguez Santa María, habrá una Misa de requiem en la iglesia de la Merced por todos los periodistas asesinados.

Asistirán los ministros del Interior y de Agricultura, el jefe nacional de Prensa y otras autoridades.

El crédito de España

París

Un periódico se ocupa hoy de la situación del Gobierno de Franco y hace notar cómo ha subido el papel de la Duda, en relación a Junio de 1936 y dice que hay que establecer relaciones de amistad y de negocio con la España nacional.

En cambio la roja ha dilapidado el oro del Banco de España.

Ha destrozado los tesoros de arte, tiene en cojunto la agricultura y ha hecho imposible la importación.

Apertura de las clases en el Colegio de Santa Victoria

París

Como todos los años darán comienzo las clases de alumnas externas, medio-pensionistas e internas en el mes de Septiembre y las de S. gan de Basilea el 1.º de Octubre.